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Mezinárodní vzpomínkový den na oběti AIDS - Světlo pro AIDS, 17. 5. 2026 

Vyběhněte ve stejný den proti homofobii na Fun&Run 2026 

a přijďte se bezplatně a anonymně otestovat na HIV 

 

Praha, 12. 5. 2026 

V neděli 17. května 2026 se v pražské Stromovce uskuteční již 15. ročník charitativního běhu 
Fun&Run, který je tradičně součástí aktivit Prague Pride. Běh propojuje radost z pohybu, solidaritu, 
podporu komunitních služeb a prevenci. Česká společnost AIDS pomoc (ČSAP) bude i letos přímo 
na místě nabízet bezplatné a anonymní testování na HIV, syfilis a žloutenky typu B a C.  Ve stejný 
den vzpomínáme také na oběti nemoci AIDS – International AIDS Candlelight Memorial Day. 

Bezplatné a anonymní testování 

ČSAP má již tradičně na Fun&Run vlastní testovací zázemí. Zájemci a zájemkyně se mohou nechat 

bezplatně a zcela anonymně otestovat na HIV, syfilis a žloutenky typu B a C. Testování probíhá na 

základě reálných rizik, která se zjišťují během před-testového pohovoru a z vyplněného před-

testového dotazníku. Online dotazník je možné vyplnit na adrese www.hiv-pomoc.cz. Veškeré 

informace o možnostech testování v ČSAP jsou k dispozici na webu www.hiv-testovani.cz.    

„Fun&Run je pro nás důležitou příležitostí, jak mluvit o prevenci HIV přirozeně, otevřeně a bez 

stigmatizace. Lidé si přicházejí zaběhat, podpořit dobrou věc a zároveň se mohou nechat přímo na 

místě anonymně otestovat. Včasné testování má zásadní význam pro prevenci a zároveň umožňuje 

v případě potřeby včas zahájit úspěšnou léčbu,“ uvádí Jiří Pavlát, předseda České společnosti AIDS 

pomoc. 

Smysl běhu zůstává stejný: podpora prevence, duševního zdraví a komunitních služeb. Také 

v letošním roce bude výtěžek ze startovného využit na podporu LGBT+ poradny sbarvouven.cz  

a pražského Domu světla ČSAP. Více informací o běhu a registraci naleznete na stránce 

https://www.praguepride.com/fun-and-run/.  

 

Světlo pro AIDS připomene oběti i význam solidarity 

Ve stejný den, třetí květnovou neděli, si Česká republika spolu se světem připomene Mezinárodní 

vzpomínkový den na oběti AIDS – International AIDS Candlelight Memorial Day. V rámci projektu 

Světlo pro AIDS se červeně rozsvítí vybrané budovy v českých městech. Červené světlo symbolicky 

připomene oběti AIDS, vyjádří podporu lidem žijícím s HIV a zároveň upozorní, že HIV je stále aktuální 

téma veřejného zdraví. Zájemci z řad veřejnosti se také mohou 16. 5. a 17. 5. 2026 zapojit do 

instagramové soutěže pořádané ČSAP. 

Světlo pro AIDS červeně nasvítí následující budovy: 

• 16. 5. 2026, sobota 

o Tančící dům, Praha, 

o Žižkovský TV vysílač, Praha, 

http://www.hiv-pomoc.cz/
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• 17. 5. 2026, neděle 

o Dům světla České společnosti AIDS pomoc, Praha, 

o FEL ČVUT, Praha, 

o Radnice Prahy 8 - Libeňský zámeček, Praha, 

o Moravské divadlo Olomouc, Olomouc, 

o Divadlo JKT – nová scéna, Plzeň, 

o Budova historické radnice, Liberec, 

o Divadlo města Ústí nad Labem. 

Instagramová soutěž ČSAP „Světlo pro AIDS“ 

• Termín soutěže: 16.-17. 5. 2026 

• Jak se zapojit: 

• nahrát na svůj Instagram do Stories fotografii jakékoli červeně nasvícené budovy  

z jakéhokoli města na seznamu, přidat hashtag #svitimecervene a označit ČSAP profil 

@aids.pomoc, 

nebo 

• sdílet na svém Instagramu do Stories příspěvek ČSAP s fotografií červeně nasvícené 

budovy, který bude zveřejněn 16.5. na ČSAP Instagramu @aids.pomoc, přidat hashtag 

#svitimecervene a označit ČSAP profil @aids.pomoc. 

• Výběr vítěze: losování 25. 5. 2026 

• Cena: preventivní balíček ČSAP (kondomy, lubrikanty, atd.) 

Celosvětovým mottem akce je „Společně vzpomínáme, společně se uzdravujeme, pomocí lásky  

a solidarity!“. Motto vyzývá k zamyšlení a zavázání se ke spolupráci na cestě k ukončení epidemie 

AIDS. Červená je nejenom barva světla, ale také barva stužky, která se stala symbolem podpory HIV 

pozitivních a AIDS nemocných. 

 

Projekt Světlo pro AIDS pořádá ČSAP v České republice již třináctým rokem.  

 

 
O České společnosti AIDS pomoc 

Česká společnost AIDS pomoc, z.s. je nezisková organizace působící v oblasti prevence HIV, která již 

více než 35 let poskytuje podporu lidem žijícím s HIV. Spolek, mimo jiné, poskytuje bezplatné a 

anonymní testování na HIV infekci a internetové a telefonní poradenství (www.aids-pomoc.cz, 800 

800 980). 

 
Kontakt pro média: Markéta Kuklová, +420 602 115 216, marketa.kuklova@aids-pomoc.cz.  
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